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                     СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ГОРОД ЛИСКИ
	       ЛИСКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
П Р О Т О К О Л  № 10
заседания комиссии по соблюдению требований к должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов
от 29.05.2023 г.                                                              г.Лиски
	
	место проведения: г.Лиски, пр.Ленина, д.32, каб.310;

время проведения: 15.00



Присутствовали: 5 членов комиссии из 5.

	Председательствовал:
	Ф.И.О.


	Протокол вёл:
	Ф.И.О.



Повестка дня:
   1.О соблюдении законодательства Российской Федерации депутатами Совета народных депутатов городского поселения город Лиски при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2022 год. 
Информация Ф.И.О. 
Слушали:
Ф.И.О.,  которая сказала, что с 1 января 2023 года в Российской Федерации начался очередной период представления должностными лицами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Срок предоставления сведений о доходах за отчётный 2022 год — 30 апреля 2023 года. Однако, в соответствии с Федеральным законом от 06.02.2023 N 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», депутаты муниципальных представительных органов, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, в случае, если они, их супруги и (или) несовершеннолетние дети в 2023 году не совершали сделок, общая сумма которых превышает общий доход указанных лиц и их супругов за 2019, 2020, 2021 годы, представляют уведомление об отсутствии сделок. 
     К началу очередного периода представления должностными лицами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в состав Совета народных депутатов из 21 избранного депутата входит 19 депутатов, т.к. Ф.И.О. досрочно прекратил полномочия депутата (Решение Совета народных депутатов городского поселения город Лиски от 23.03.2021 № 36), Ф.И.О. досрочно прекратил полномочия досрочно прекратил полномочия депутата (Решение Совета народных депутатов городского поселения город Лиски от 23.03.2021 № 36).
 По состоянию на 30 апреля 2023 года депутатами Совет народных депутатов городского поселения город Лиски предоставлено:
-количество сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» - 6 депутатов;
-количество сообщений об отсутствии сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», представленных депутатами Совета народных депутатов городского поселения город Лиски Лискинского муниципального района Воронежской области- 14 депутатов;
-количество депутатов Совета народных депутатов  городского поселения город Лиски Лискинского муниципального района Воронежской области Лискинского муниципального района Воронежской области, привлеченных к юридической ответственности за ненадлежащее исполнение обязанности по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера-  нет.
Таким образом, обязанность представления должностными лицами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера всеми депутатами Совета народных депутатов Лискинского муниципального района выполнена в полном объеме.
Решили:
1.Информацию Ф.И.О. принять к сведению.
 (голосовали: «за»- 5 человек, «против»- нет, «воздержались»- нет)
    Принято единогласно. 

Подписи:
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