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                     СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ГОРОД ЛИСКИ
	       ЛИСКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
П Р О Т О К О Л  № 1
заседания комиссии по соблюдению требований к должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов

от 10.07.2021 г.                                                              г.Лиски
	
	место проведения: г.Лиски, пр.Ленина, д.32, каб.310;

время проведения: 15.00



Присутствовали: из 5- 5 человек
	
Председательствовал:
	
Ф.И.О.


	Протокол вёл:
	Ф.И.О.



Повестка дня:
  1.О соблюдении законодательства Российской Федерации депутатами Совета народных депутатов городского поселения город Лиски при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год. 
Информация Ф.И.О. 
Слушали:
Ф.И.О.,  которая сказала, что в 2020 году депутаты Совета народных депутатов городского поселения город Лиски подали сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год. В целях правильной организации подачи сведений о расходах и доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год, для депутатов был проведении семинар, где они были ознакомлены с законодательством, нормативно-правовыми актами по данному вопросу. Также депутаты получили информацию о порядке сообщения о возникновении личной заинтересованности при исполнении служебных обязанностей.
    По итогам выборов в Совет народных депутатов городского поселения город Лиски в 2020 году был избран 21 депутат. Еще до завершения декларационной кампании, в Совет народных депутатов поступило заявление ФИ.О. о досрочном прекращении полномочий. В соответствии с Решением Совета народных депутатов городского поселения город Лиски от 23.03.2021 № 36  Ф.И.О. досрочно прекратил полномочия депутата.
     Сведения за 2020 год были предоставлены 20 депутатами, что составило 100% от общего количества лиц, являющихся депутатами Совета народных депутатов городского поселения город Лиски третьего созыва.
Всего принято  45 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супругов и несовершеннолетних детей) за 2020 года от 20 депутатов, в том числе:
-20 - непосредственно на депутатов;
-15- на супругов (супруг); 
-10- на несовершеннолетних детей. 
    Справки предоставлены в полном объеме и в установленные сроки.
     Была проведена проверка сведений с целью выявления полноты, соответствия их методическим рекомендациям. При возникновении спорных вопросов на этапе заполнения справок депутаты давали разъяснения, подтверждая их справками, копиями подтверждающих документов. 
   Фактов отказа в предоставлении сведений, заявлений о невозможности предоставления сведений не было. Запросов от средств массовой информации о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета народных депутатов  городского поселения город Лиски за 2020 год не поступало. Предоставленные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета народных депутатов  городского поселения город Лиски за 2020 год в установленном объеме опубликованы на официальном сайте городского поселения город Лиски. 
Решили:
1.Информацию Ф.И.О. принять к сведению.
 (голосовали: «за»- 5 человек, «против»- нет, «воздержались»- нет)
    Принято единогласно. 
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