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                     СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ГОРОД ЛИСКИ
	       ЛИСКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
П Р О Т О К О Л  № 3
заседания комиссии по соблюдению требований к должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов

от 21.12.2021 г.                                                              г.Лиски
	
	место проведения: г.Лиски, пр.Ленина, д.32, каб.310;

время проведения: 15.00



Присутствовали: из 5 - 4 человека.
	

	Отсутствовали:

	Ф.И.О.
	

	Председательствовал:
	Ф.И.О. 

	Протокол вёл:
	Ф.И.О.



Повестка дня:
   1.Об исполнении антикоррупционного законодательства Российской Федерации по вопросу о запрете дарить и получать подарки в связи с выполнением служебных обязанностей.
 Информация Ф.И.О.
Слушали:
   Ф.И.О., которая сказала, что Положения антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации содержат запрет на дарение подарков муниципальным служащим, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных обязанностей, что в полной мере можно отнести и к депутатам представительных органов местного самоуправления Российской Федерации.
   Дарением признается безвозмездная передача или обязательство передачи другой стороне (одаряемому) вещи в собственность, либо имущественное право (требование) к себе или к третьему лицу, либо освобождение или обязательство освободить от имущественной обязанности перед собой или перед третьим лицом (ГК РФ, ст.572).
        Таким образом, подарок можно рассматривать как безвозмездную передачу муниципальному служащему физическим или юридическим лицом материальных и имущественных ценностей, а также освобождение муниципального служащего от имущественных обязательств. Указанный запрет также включает в себя оказание каких-либо услуг муниципальному служащему, предоставление кредитов и ссуд по заниженным процентам, передача в пользование квартир, домов, автомобилей, оплата отдыха и лечения и другие виды вознаграждения. Получение указанных вознаграждений близкими родственниками (супруг (-а), родители, дети) в связи с должностным положением муниципального служащего также может быть расценено как нарушение установленного запрета.
        Согласно ст. 575 ГК РФ не допускается дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает трех тысяч рублей, муниципальным служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей. Разрешение на дарение муниципальным служащим в размере, не превышающем трех тысяч рублей, установленное ч. 1 ст. 575 ГК РФ, не означает разрешение на получение этого дарения муниципальным служащим. Часть 1 ст. 575 ГК РФ устанавливает разрешение гражданину РФ на дарение муниципальному служащему, но это разрешение не означает, что данное дарение муниципальный служащий может принять.                                                             
       Ограничение на получение муниципальным служащим любых дарений установлено пунктом 5 части первой статьи 14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».
        Исключением являются подарки, которые получены в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками, с другими официальными мероприятиями. Такие подарки признаются муниципальной собственностью и передаются муниципальным служащим в установленном порядке в орган местного самоуправления.
          Получение муниципальным служащим подарка в иных случаях является нарушением запрета, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых им решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка - уголовную ответственность.
Решили:
   1.Довести до сведения депутатов Совета народных депутатов городского поселения город Лиски информации об исполнении антикоррупционного законодательства Российской Федерации по вопросу о запрете дарить и получать подарки в связи с выполнением служебных обязанностей.
   2.Поручить Ф.И.О. провести семинар по вопросам исполнения антикоррупционного законодательства Российской Федерации о запрете дарить и получать подарки в связи с выполнением служебных обязанностей.
(голосовали: «за»- 4 человека, «против»- нет, «воздержались»- нет)

	
Подписи:
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